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Az ipartörvény revíziója.
Elég szomorú, de úgy van, hogy 

1872. óta úgyszólván minden kormány 
megígérte az ipartörvénynek a mutat 
kozó kívánalmakhoz képest való reví­
zióját s ezzel kapcsolatban az ipartes­
tületi rendszer kiformálását. De ez 
csak adott malaszt volt idáig. Most 
végre — ha valami különösebb dolog 
nem kerül közbe — lesz ebből is va­
lami. A törvénytervezet, ezerre rugó 
paragrafusaival készen all s rövidesen 
a parlament ele is kerül.

Itt volna már egyszer az ideje e 
nagy horderejű ügynek. Iparügyünk 
nagyon egyoldalú ; országos vezetese 
pedig ki van véve a kisiparosság ke­
zéből. A vezetés szükebb körű mo­
nopólium társaság kezében van, mely 
azt űzletszerfileg kezelvén, — a maga 
részere mintegy lefoglalta. A parla­
mentről mit szóljunk, mikor oda egy­
általában ipari szakma eddigelé be 
sem juthatott.

Most pedig sorra jönne a hivata­
los vezető tényező : a kormány, ille­
tőleg a kereskedelmi minisztérium elte­
kintve attól, hogy nincs külön ipar- 
miniszteriumunk, a kereskedelmi mi­
nisztérium mai szervezete nem felelhet 
meg a nemzetipar kívánalmainak. Van 
ugyan 
osztály. de ezen 
olyan, mely megfelelne céljának.

Mem 
otthona, 
menyben 
parlamentből es a 
eszközzel kell élnie, 
inélyiségét érvényesíthesse? Erre nincs 
más útja, mint élni emberi jogával, az 
önálló társulási szabadsággal!

Ez az egyedüli mód, melylyel a 
maga szervezetet reorganizálhatja és 
addig is, míg a jelenlegi választási 
cenzus meg nem változik, — irányítja 
a nemzet életprocesszusát : a parla­
mentet és a kormányt. Es az önálló 
társulási szervezkedésnek nemcsak joga, 
de tekintve mai helyzetet, most már 
kötelessége is, ha célja nem az, nogy 
a mai iparpolitika törvényében el 
vesszen.

Szervezkedni kell a kisiparosság­
nak saját és a nemzet ügye érdeke­
ben a nemzetállam keretén belül, de 
az ipartestületen kívül.

Az ipar szorosan véve nem is 
az űzőké, hanem a nemzeté, melynek 

a minisztériumban ipari szak- 
intézmény korántsem

lévén a kisiparrossságnak 
meg az ipartestületi intéz- 
sem, ki lévén rekesztve a 

kormányból, milyen 
hogy állami sze-

a

joga van ahhoz, hogy e tekintetben 
országosan szervezkedjek.

A kisiparosságnak az ország 
egesz területere kiterjeszkedőleg erős 
szövetségbe kell lépni, hogy ügyük 
ismét országossá s becsületté lehessen. 
Az országos szervezet vidéki orgánu­
mokkal rendelkezzék, melyek helyi 
érdekek mellett a nemzet országos 
iparügyét is szolgálják.

Ha kellő erővel és tekintéllyel 
fog bírni a kisiparosságnak ezen oi- 
szágos látszató szövetsége, majd olyan 
ipari közvélemény fog kialakulni, mely 
emlékeztethet a régi céhrendszerre 
mai modern formájában. Igenis szük­
ség van a céhrendszerre, de a mai 
átalakult modern viszonyokhoz kepest.

És mikor ipari közvélemény lesz, 
a parlament és kormány is ennek 
szellemében fog átalakulni. Sőt tovább 
megyünk. Az országos védszövetség 
erős politikai párttá is növekedhetik, 
aminek eredménye lesz, hogy ipari 
szakma ben üllhet a parlamentben.

Önálló vámterület, választási jog 
és egyéb reform kérdések mind uj 
erőhöz jutnak, ha van orgánuma, a 
mely célok szolgálatában s a lelkeket 
tüzeli, a nemzetet cselekvésre bírja.

Erős alapokon nyugvó 
kisiparos szövetség a modern céh fel­
adatát fogja betölteni s a szervezetten 
megerősített kisiparosságot ismét véd- 
bástyájavá teheti a magyar nemzeti 
állam eszméjének.

Az ipartörvény revíziója lehetővé 
teszi valószínűleg majd a kisiparosság 
nagyobb szabadságát, 
cselekvő képességét és ezzel kialakul­
hat valóban egy erős, 
gyár 
a

korlátlanabb

hatalmas ina­
nemzeti ipar, mely hivatva lesz 

külföldivel nemcsak versenyezni, 
hanem az idegen ipart hathatósan 
visszaverni.

i

Kecskemét tűzoltósága és tüzesetek.
— Egy év statisztikája. —

(Folyt és vége,)

Testületünk belső szervezetében a 
a lefolyt évben lényeges változás történt 
az áltál, hogy a toronyőri szolgálatot a 
tűzoltóság tagjai ismét telváltva teljesítik, 
oly képen, hogy a toronyőrókm k válasz 
tott három ember rendszeres tűzoltói szol 
gálatra osztatott be. Okot erre az adott, 
hogy a terhes toronyőri szolgálatot a há 
rom ember képtelen volt a követelmények 
nek megfelelően ellátni, minélfogva hely 
zetükön változtatni kellett. A toronyőri 
szolgálat most nyolcnaponként következik 

minden tűzoltóra, ami terhesnek annyival 
inkább nem mondható, mert utána sza­
badnap következik.

Örvendetes eseményként kell felem­
lítenem, hogy a Tekintetes Városi Tanács, 
— belátva a tarthatatlan helyzetet, — 
legénységi szobánkat hat méterrel meg- 
nágyobbittatta és kipadoltatta. Most tehát 
legény ségünk az egészségi követelmények­
nek teljesen megfelelő, tágas, világos, 
tiszta szobában van elhelyezve.

Az oktatás gyakorlati részét rendkí­
vüli módon hátráltatja, hogy nincs má- 
szóházunk. Ennek a hátránya emeletes 
épület égésénél okvetlenül mutatkozni fog, 
mert mászóház nélkül a különféle szerke­
zetű létrák kezelését begyakoroltatni kép­
telenség. De szükséges a mászóház azért 
is, hogy a tűzoltóság a tűz megtámadá­
sának módozatait a mászóházon begyako­
rolhassa, mert köztudomású, hogy a jól 
iskolázott tűzoltóság sokkal inkább meg­
állja vész esetén a helyét, mint az olyan, 
melynek — még mászóháza sincs.

Szerelvényeink egyébként a helyi vi­
szonyoknak teljesen megfelelőknek mond­
hatok, a kocsiletra kivételével, mert ez a 
célnak nem felel meg, mivel a létra ma­
gasba való emelése hosszú időt vesz 
igénybe, szerelése igen komplikált és no- 
hez, de legnagyobb hibája az, hogy rövid, 
épen ezért egyemeletes háznak csak az 
ablakáig hatolhatunk fel, a tetőzetéig nem. 
Ez a létrakocsi átalakítandó lesz, vagy ha 
átalakítani nem érdemes, 
lőbb 
kell 

akkor megfele- 
s/erkezetu és hosszúságú létrával 

kicserélni.
Minden alkalomul 4 tapasztalható 
hogy a gazdasági hivatal által lűz- 

szolgálatra kirendelt városi előfoga-

i

volt, 
oltói 
tusok kötelességeiknek nem felelnek meg, 
mert ha lovaik az istállóban vannak is, 
ők maguk elhagyják a gazdasági udvart 
s többször előfordult, hogy a tűzoltóság 
kocsis hiányában nagy késéssel érkezett 
a vész helyére. Ezen a bajon úgy lehetne 
segíteni, ha a tűzoltóságot automobil elő- 
kocsikkal szerelnök fel, amely elökocsik 
után a most meglévő szivattyúink egysze­
rűen utána kapcsolva lennének. Ilyen elő- 
kocsikhoz külön vezetők nem kellenek s 
bármely pillanatban megindíthatok és ami 
a legfőbb dolog, jo és rossz útban egy­
formán használhatok.

Villamos accumulátoros automobil­
kocsikat jelenleg a kölni tűzoltóság hasz­
nai s ezek a gyakorlatban teljesen bevál­
tak s üzemben tartásuk alig számbave’ 
belő költségét okoz.

Flader E. 0 sorgenthali tűzoltósági 
automobil gyáros igen előnyös ajánlatot 
küldött be hozzánk egy villamos accumu- 
lá'orral ellátott automobil előkocsira vo­
natkozólag, megküldvén egyúttal a tü/ol- 
tószer rajzát is. Tekintettel arra, hogy 
ezen tűzoltószernek Kecskemét város ré­
szére leendő beszerzését a székesfővárosi 
tűzoltóparancsnokság is célszerűnek tartja, 
erre vonatkozó tiszteletteljes előterjeszté­
semet rövid idő múlva bátor leszek a 
Tekintetes Városi Tanácshoz megtenni.

Meg kell említenem, hogy » mai vi­
szonyoknak megfelelő városi tűzrendészeti 

tömegbútor
helyszűke miatt — minden elf og'O/d.liató arlian
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szabályrendelet és kéményseprési szabály­
rendelet hiányát erősen érezzük, különösen 
az utóbbira lenne mielőbb szükségünk, 
hogy a kéményseprők és lakosság közt 
sűrűn előforduló súrlódások elkerülhetők 
lennének.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. janusr ho 28-tól febiuar hó 2-ig. —

Kedden Gretchen (Páros bérlet)
Szerdán Gretchen (Páratlan bérletJ 
Csütörtökön Koldusdiak. (Páros bérlet.) 
Pénteké »: Taucos regiment (Felarak 
Szombaton : Koldusdiak (Paratlan bérlet ) 
Vasárnap délután János vitéz. (FélarakkalJ 

— Este. Tiszt arak a zárdában. (Páros bérletj

Előkészületre kitűzettek : „Rabén s 
tein Bersabé/ „Boccaccio/ „Angot, a ko­
fák leánya/ „Nászmduló/

*** Bizánc. A minapában egyik új­
ságíró megkérdezte Herczeg Ferencet, akit 
a magyar drámaírók fejedelme címmel 
tisztelnek meg manapság, melyik drámá­
ját tartja legsikerültebbnek. Herczeg Fe 
renc gondolkodás nélkül a Bizáncot vá 
lasztotta. Azt mondják minden szerző 
maga ismeri legjobban a maga müveit és 
Herczeg véleményéi a Bizáncról kívüle 
teljes joggal aláiihatja mindenki. A cse­
lekmény drámai ereje, a jellemek mesteri 
fejlesztése, az alakok korhű festése és a 
dikció szépsége és heve a magyar drá­
mairodalom legsikerültebb alkotásává tét 
ték a Bizáncot, amelyet mennél többször 
hallunk, mindannyiszor ismételten valódi 
műélvezetben van részünk. Bihari Ákos­
nak egiik legjobb szerepe Konstantin 
császár ; átgondolt alakítása hosszas, be 
ható tanulmányozásra vall. Teljes mér­
tékben felszínre hozta a dráma szépsé­
géit; férfias volt minden izében. Az egész 
előadás ő körűié forgott; a többiek úgy­
szólván csak statisztállak jól-rosszul az Ő 
valóban mesteri, művészi játékának.

A dráma sok szereplője közül csak 
a két török követ, Czakó Gyula és Bihari 
László voltak elfogadhatok ; a többiek 
közül egyik-másik ohan rettenetes dol­
gokat mondott, amelyek bátran beillőnek 
egy vicclapba. E tekintetben különösen a 
püspök személyesilöje járt elől, aki való­
sággal utazott arra, hogy minél rémeseb 
beket szavaljon.

A szépszámú közönség sokat és inéi 
tán tapsolt Bihari Ákosnak; a kiállítás 
és rendezés ízléses, szakavatott kézre 
vallott.

NAPI HÍREK.
A repülő veszedelem.

Cserebogár, sarga cserebogár . . .

Darányi rendelete Kecskeméthez.

A legszebb magyar nóta volt vala­
mikor a „Cserebogár, sárga cserebogár4* 
s inig divatban volt, a cserebogarak na 
gyón becsületesen viselték magukat, de 
mióta a szeretett honhaza a sikamlós 
operette kuplékat kultiválja s kizavarta 
a nótásházból a .cserebogár, sárga csere­
bogárt4*, a száműzött rászabadult a me 
zőre, a kertre és kipusztitja a hozzá hűt­
lenné vált szeretett honhazát.

És hogy figyelembe veendő ellen- 
lenség, mutatja az, hogy maga Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter szólítsa 
ellene csatasorba a nemes, nemzetes és 
vitézlö tekintetes rendeket.

Ma rendeletet intézett Kecskemét 
város polgármesteréhez, amelyben aggódva 
figyelmezteti a gazdákat, hogy az 1908. 
év tavaszán előreláthatólag nagy szám­
mal készülnek a cserebogarak meg­
támadni Magyarországot. Ennélfogva jó 
eleve figyelmezteti a gazdaközönséget, 
hogy miként védekezzenek a hajdan jó­
barát, ma bosszúálló ellenség: a csere­
bogár, sárga cserebogár ellen.

Útmutatással szolgál a miniszter, 
hogy félig vízzel telt, belül mázos faze 
kakba kell összegyűjteni; ha nagyobb 
mennyiségben található, akkor gödrökbe 
gyűjtendő és forró vizzel leöntve, jól be­
földelendő.

Azt is megírja a miniszter, hogy 
kiló után kell fizetni a cserebogár gyűj­
tésével foglalkoztatandó munkásokat. Egy 
kilóban 1060 darab cserebogár van.

A cserebogarat hasznosítani is le­
het, valamint a földben található Iáivá 
ját is, a pajorokat. Kis mennyiségben 
pompás falat a baromfinak, nagy kvan 
tutiban kitűnő trágya.

A városi elöljáróság a Darányi ren­
deleté folytán most bizonyosan fegyverbe 
szólítja az összes gazdaközönséget és ha 
a tavaszszal jön a sok cserebogár, sárga 
cserebogár, nem boros kupa mellett, bo- 
rongós cigánymuzsikával, do bottal és 
forró vizzel várja ókét a bús magyar.

Kecskemét, január 27.

— A váci egyházmegyéből. Gróf Csáky 
Károly váci megyés püspök Csatáry Qusz 
táv félegyházi ó-plébániai és Joó Antal 
nagykátai segéd lelkésze két kölcsönösen 
áthelyezte.

— Gyászhir Sebők Béla könyvkeres­
kedő és nyomdatulajdonos, a „Cegléd* 
kiadótulajdonosa, korábban felelős szer­
kesztője szombaton éjjel 45 éves korában 
Cegléden elhunyt

— A pályaudvar kibővítése A pálya­
udvar kibővítése, illetőleg annak a Rá- 
kóci út tengelyébe való elhelyezése tár 
gyában ma a kereskedelmi minisztertől 
leirat érkezett a városhoz, amelyben u 
miniszter értesíti a várost, hogy mivel 
a pályaudvar elhelyezésére kétféle ter­
vezet merült fel, az egyik az államvasúti 
igazgatóságé, a másik pedig Kecskemét 
város tervezete — kénytelen mind a két 
féle tervezetet kidolgoztatni és a döntést 
a tervezetek elkészítéséig elhalasztani. 
Mivel pedig a vasúti mérnökség az ország 
területen építendő uj állomások tervező 
teinek kidolgozásával nagyon el van fog­
lalva, a tervezeteket a legjobb akarat mel 
lett sem lehet rögtön kidolgoztatni. Egy­
ben tudomásul adja a városnak, hogy a 
törvényhozás elé legközelebb terjesztendő 
beruházási törvényjavasban foglalt 3—4 
miliő koronából, a kecskeméti állomásra 
550,000 koronát vett fel az állam.

— A 48 as kör évzáró közgyűlésé. 
A Kecskeméti 48-as kör folyó hó 26 an 
tartotta évzáró rendes közgyűlését, mely 
a választmány által eléje terjesztett tárgy 
sorozat letárgyalván, a számadásokat el- 
fogadta s a tisztikart, a választmányt 
közfelkiáltással a következőkép alakította 
meg: elnök lett Gömöry Sándor takarék- 
pénztári titkár, alelnökök [Balogh János, 
Sv. Kovács István, Révay László és 
Tájcsik Mátyás, titkár Csősz József, 
jegyzők dr. Jeszenszky Lajos és Korhecz 
János, pénztáros Tóth Zsigmond, ellenőr 
Szabó Gergely, ügyész dr. Iványosi Szabó 
László, gazda ifi. Mócár Gábor, könyv 
tárnok Domokos László Választmányi 
tagok : dr. Angyal Vidor, Hercegh György, 
Kovács Gábor, Mádi József, id Móczár 
Gábor, Nóta János, Olajos Károly, Sima 
Ignác, Tóth Gábor, Vértessy József. Wé- 
ber Ede, Kovács Sándor, Kozma Döme, 
Lajos József, Mayerfi Zoltán, dr. Mészá 
ros Ferenc, Vida József, Németh Antal, 
Id. Szeley János és Zsigmond Ferenc. 
Póttagok : Balogh József, Fodor József, 
Kovács Ferenc, Szabó István, Szabó Jó 
zsef és Tóth Mihály. Szám vizsgáló bizott­
ság tagjaiul Barta Gergely, Bérezi József 
és Kócs Soma választattak.

T Á RC A.

A dö a családban és a társadalomban.
Irta ; dr. Büniirtnényiné. dr. Ktrutély Irma

Felojaslaloli a Katona-Kői küllaraiia felolvasó estélyei
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Az anyajog igazi oka abban állott, 
hogy' a gazdasági élet kezdetén a terme 
lés, mely tisztán a mezőgazdaságra szó 
ritkozotl, kizárólag az asszonyokra volt 
bízva, inig a férfiak mindenekelőtt hábo­
rúskodtak, vagy más inproduktiv foglal­
kozást űztek. És mert a termelés első 
csiráját az asszony fejlesztette ki, azért 
egyedül csak arra lehetett bízni a csalá- , 
dót alkotó egyesek erőinek egy közös ve- ( 
zetés alatt való szervezését és rendezését. < 
Minthogy a központ, mely köré a kezdet­
leges család tényezőinek csoportosulniok 
kell, csak az anya lehel, azért szükség­
szerűen erre keli támaszkodniok, a rokon­
ság és leszármazás összes viszonyainak.

Valamint az anyajogi családnak 

alapja a gazdasági viszonyokon nyugodott, 
úgy nyugodott annak átváltozása patri 
archálissá szintén a gazdasági viszonyo 
kon. Amint a férfiak tekintélyes vagyont 
szereztek össze, forró vágyuk keletkezett 
arra nézve, hogy azt fiaikra örökíthessék 
át, amiért is erős ellenszenv ébredt ben­
nük az anyajogi rendszer ellen, mely örö­
kösül h nővért, vagy ennek gyermekeit 
jelölt ki.

így aztán a férfiak összegyűjtött va­
gyonukat háborúzáson kívül asszonyaik 
elrablására fordították, aminek klassikus 
példája a szabin nők elrablása. A felesé­
gek ezen kezdetleges meghódítása per 
patvart szült a nő szülei és a férj közt s 
tán innen ered a vő csendes ellenszenve 
a feleség szüleivel szemben, mely inai 
napig él, nemcsak a francia romance-ok- 
ban, hanem az életben is.

Később az egyenetlenkedés meg­
szűntetése végett a nőt a férfi pénzen 
vette meg szüleitől s ekkor alakul ki tel­
jesen a patriarchális család. Ennél a férj 
megvásárolt feleségének és gyermekeinek 
tulajdonosa felesége fölött élet és halál 
ura. Ez a patriarchális rendszer százado­
kon át változatlanul megmaradt és az asz- 

szonyt örökös alárendelt viszonyba helyezi 
a férfival szemben. Régebb ez a viszony 
a rabszolgaság a legnyertebb formáját 
öltötte magára, ami még máig is tart a 
keleti népeknél, de tart többé-kevésbbé 
burkoltan a civilizált népeknél is. Mert a 
nő máig örökös kiskorú és gyámság alá 
van vetve és a törvény sok helyütt a bo­
londdal állítja egy nívóra.

Ez uj, t. i. a patriarchális rendszer­
ben a férfi és nő helyzete teljesen átala­
kult. A férfi ettől kezdve a nőt eltartja, 
táplálja mind halálig. De viszont el is 
zárta a külvilágtól. Ezóta a nő megszűnt 
annak hatását érezni és teljesen a férfi 
befolyása alá került. A fürgeség, éberség, 
bátorság, mely szabad állapotában jel­
lemző volt rá nézve: félénkséggé, oda­
adássá, ragaszkodássá alakult át, amit ma 
nőiesség neve alatt isineiünk.

Egész munkaköréül a házon belüli 
tér adatott, amint a közmondás is tartja : 
„a nő csak háromszor hágj ja el a házat: 
keresztelőjén, esküvőjén és temetésén*; 
vagy • „asszony, macska és kemence soha 
se hagyja el a házat/

(Vége kit)
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— Hangverseny. A tisztviselők egye­
sületének kebelében házi zenekar alakult 
■és vasárnap este lelkes közönség jelen 
léte mellett bemutatkozott. A zenekar 
tagjai egytől-egyig elismert dilettáns mű­
vészek, akik — közé minden próba nél­
kül — szívességből az éppen jelen levő ’ 
Roller Ferenc is beállott.

A zenekarban a zongora vezető sze­
repét Szadanovszky Lipótné látta el, a tőle 
már megszokott művészi játékával. A 
primhegedűt Kasztner Ede és Roller Fe 
renc játszották, nrig a másodhegedűt 
Schmitzl Gusztáv és Dobozi Sárdor, a fu­
volát Szakács Ödön, a cellot dr. Garzó 
Béla és a dobot Roth Béla kezelte. A ze­
neszámok műveszi érzékkel voltak össze* 
állítva s igen csinos összhangzásban let­
tek előadva, úgy, hogy a jelenlevő közön 
ség minden szám után lelkes tapsvihar 
bán tört ki. Fel kell említenünk Kaszt 
ner Ede érdemét, aki a próbákon, mint 
a zenekar vezetője szerepelt és a zene­
karnak mintegy éltető eleme volt. A ze­
nekar egyes számai közé ének és szavalat 
s/ámok voltak beékelve. Szadanovszky 
Lipót és Hajagos István egy egy mono­
lóggal kacagtatták meg a közönséget. — 
Madocs Ilonka két Schubert dalt énekelt. 
Szadanovszky Lipótné zongora kísérete 
mellett. Madocs Ilonka remek hanganyag­
gal bír, orgánuma édes, behízelgő. Az üde 
szépen csengő szoprán hangon előadott 
dalokat őszinte elismeréssel fogadta a kö­
zönség, melynek lelkes tapsát nehány ma­
gyar dallal honorálta a bájos kis mű 
vesznő. A hangverseny fénypontját Szada­
novszky Lipótné művészi zongorajátéka 
kepezte : Döhler Grand valsé ját adta elő 
briliáns technikával és a legnagyobb pre 
cizitással. A szűnni nem akaró tapsvihart 
a művésznő egy pár rapszodikus modor­
ban eljátszott szép magyar dallal kö 
szőnie meg.

— A Rákőczi-kápolna A Budapesti 
Rákóczi Egyesület Rákóczi fejedelem em­
lékezetének kápolnát akar emelni. Az 
egyesület ma azzal a kérelemmel fordult 
Kecskeméthez, hogy adakozzék a Ká 
polna javára.

— Évzáró közgyűlés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület folyó hó 26-án, va­
sárnap délelőtt tartotta Koritsánszky Já 
nos elnöklete alatt, mintegy 120 gazdatag 
részvételével évzáró közgyűlését. Az él 
jenzéssel fogadott elnöki megnyitó után a 
a jegyzőkönyv hitelesítésével Szegedy 
György és Kovács Sándor bízatlak meg. ’ 
Az 1907 évi működésről szoló jelentés 
és az Évkönyv, amint azt az előzőleg 
tartott választmányi ülés elfogadta, elő 
adó titkár által tüzetesen ösmertetett, an- I 
nak kiemelésével, hogy a nyomda késese 
miatt az évkönyv csak a közgyűlés nap 
jára jelent meg s ezt többen kifogásoltak, 
amin jövőben segítve lesz: úgy az évi 
jelentés, mint az évkönyv tudomásul vó 
tetett. Az 1907. évi számadásnál és fel­
ment vény megadásánál az Egyesület ko 
molyságával össze nem egyeztethető inzul 
tus ismétlődött meg, de a jelenlevők 
óriási többsége az Elnökségnek és a lei­
ügyelő bizottságnak teljes elégtételt szol­
gálta latt, amikor méltatlankodva fordult 
el a konkolyhintőktől és a felügyelő bi 
zottság jelentését, a vagyoni kimutatást 
és a jövő évi költségelőirányzatot teljes 
bizalommal elfogadta. Az egyesület bel- 
ügyeinél a választmány tagjaiul meg- 
választattak : Borotvás Pál, Hejjas Mihály, 
Konc József és Sárközy László. Tiszte­
letbeli tagokul pedig Rubinok Gyula, az 
OMGE igazgatója, Szilassy Zoltán orsz. 
képviselő és Forster Kálmán miniszteri 
tanácsos. Az évköny külömben az ősz- 
szes tagoknak, megküldelett és tájékozást 
nyújt a Egyesület fejlődéséről.

— A helypénzkezelés tanulmányozása. 
Szalay György nagykőrösi tanácsnok 
vezetése mellett egy ügyvezető és a nagy­
kőrösi hely pénzszedő ellenőrök szomba­
ton városunkba időztek, hogy tanulmá­
nyozzák a helypénzkezelést úgy az iro 

daban, mint a közönséggel szemben. — 
Tudvalevő dolog, hogy Nagykőrösön ed 
dig a helypénzszedés vállalkozóknak volt 
kiadva és csak január 1 tői vette át a 
a város a helypénzek kezelését.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü 
letenek közgyűlésé. A Kecskeméti Tisztvi 
selök Egyesülete tegnap délután tartotta 
első rendes évi közgyűlését Wollnhoffer 
Ferenc elnöklete alatt a tagok élénk 
számú részvételével. Az évi jelentés öröm­
mel számol be az egyesület első eszton- 
dejéröl, amely első esztendő igazolta az 
egyesület szükségességét és annak rend 
kívüli hézagpótló voltát. A múlt évről 
zárszámadások megvizsgálása és a jövő 
évi költségvetés előirányzat tudomásul vé­
tele után megalakították az egyesület tisz­
tikarát a következőképpen : Elnök Woln- 
hoffer Ferenc, alelnökök Divényi Károly, 
Ripcsányi Kálmán, titkár Barna Mihály, 
jegyzők Luszka Emil. Slringovics Gyula, 
pénztáros Sehmitzer Rezső, ellenőrök Hor­
váth Antal, Szabó Imre, könyvtárnokok 
Nemere Gyula, Nagy Lajos, Garzó Lajos, 
Háznagy Nobilis Antal, gazda Kei cser 
Adám, ügyész dr. Hegedűs Ferenc, szám­
vizsgálók dr. Jeszenszky Lajos, Gaál Jó­
zsef, Szeliner Ferenc.

— A Casino közgyűlésé. Tegnap dél 
után tartotta a kecskeméti Casinó rendes 
évi közgyűlését. A múlt évi tisztikart 
egyhangúlag megválasztottak erre az évre 
is; a választmányban dr. Kiss Albert el­
távozásával megürült helyet Papp György 
rendőrfőkapitánynyal töltötték be.

— Népies előadás. A Katona-Kör 
népies előadásainak sorozatában tegnap 
délután Szakács Ödön főgimn. tanár tar­
tott nagyszámú jelenlevő előtt előadást 
Boszniáról, ismertetve annak földrajzi 
helyzetét és természeti szépségekben gaz 
dag vidékét.

— A munka jutalma Lélekemelő ün­
nepély keretében ülte meg tegnap a Ke­
reskedő Ifjak Egyesülete az egylet egyik 
nesztorának Józsa Györgynek a kitünte­
tését. A kereskedelmi miniszter ugyanis 
Józsa Györgjöt, aki tegnap töltötte be 
hűségben és lelkiismeretességben 30 évi 
kereskedŐsegédi szolgálatát, háromszáz 
koronával jutalmazta meg és elismerő ok­
levéllel tűntette ki. A miniszter ajándé­
kát a kitüntetettnek tegnap adták át a Ke­
reskedő Ifjak Egyesületének választmányi 
ülésén. Sípos Miklós egyesületi elnök 
szép szavakkal üdvözölte a munka küzdő 
bajnokát és lelkesítette az ifjakat a kitün­
tetett kövotésére. Az elnök beszéde után 
az ünnepeltet lelkes ovációban részesítet­
ték a kereskedő ifjak, majd Gichner Miksa 
titkár indítványára táviratban üdvözölték 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
a lelkiismeretes és közbecsülésnek örvendő 
társuk kitüntetéséért.

— Nagykőrösi hirlapirás. Kisjókai 
Takács Béla, a Nagykőrösi Hírlap felelős 
szerkesztője a múlt bélen elhunyt. A lap 
felelős szerkesztője Horváth József főgim 
názíumi tanár lett.

— Ribilliő a jégen. A széktói jégpá­
lyának mindennap meg van a maga apró 
szenzációja, mely változatossá és érde­
kessé teszi. Tegnap délután egy giggbe 
fogott paripa vadult ineg a parton s a 
kocsit fölforditva, a korcsolyázók közé 
rohant. Mielőtt azonban valakiben kárt 
tehetett volna, a síkos jégen elcsúszott s 
a körülállóknak sikerült minden baj nél­
kül lefogni. így hát emberben, állatban 
nem esett kár.

— Csendháboritás. Tegnap éjjel Csik 
Sándor és Roth Emil cipcszsegédek nagy 
dalolással mentek a régi ezredesi lak előtt. 
A rendőr csendre intette őket, amire ők 
torkuk szakadtából kiabálni kezdtek és 
az ezredesi lak ablakait beverték. A ré­
szeg segédek ellen csendháboritásért meg 
indították a kihágási eljárást.

3. oldal.

— Rendőri hír. Kalocsai Imre nap­
számos, a rendőrség fogházának leggya­
koribb lakója, tegnap délelőtt részegen 
beállított Prikkel Imre kereskedő üzleté­
ben egy kupica pálinkára. A kereskedő 
látva, hogy kundsaflja már igy is többet 
ivott a kelleténél, nem adott pálinkát] 
amire Kalocsai vadul káromkodva, a ke- 
zeügyébe akadó pálinkás üvegeket törni- 
zúzni kezdte. A lármára odasiető rend­
őrök Kalocsait beszállították a már általa 
jól ismert cellába s miután mámorát ki­
aludta — szabadon bocsátották. A keres­
kedő feljelentésére megindították Kalocsai 
ellen a kihágási eljárást, amelynek ered­
ménye Kalocsait ismét biztos, jó lakáshoz 
juttatja.

— Piaci árjegyzék 1908 évi jan. hó 
27-ik napján.’Tisztabuza 23.20—23 60. Két­
szer 21.20—21.60. Rozs 20.20—20 60. Árpa 
15.00—15.40. Zab 1560-16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 
13.80-14.00. Köles 12 50-13 00. Krumpli 
4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.60. 
500. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.00—1.08.

Feleség a férje ellen.
Különös följelentés.

A magyar büntetőtörvény könyv, ez 
a komoly, félelmes kódex, amint ismere­
tes, gyengéd, hódolatteljes, egyszóval 
lovagias tiszteletet tanúsít a nő iránr. Ha 
a női erény tiszta és minden kis lehelet­
től foltüsodó tükörén valóságos és ki nem 
törülhető homály esik is, a lojális és il­
domos btk. szigorúan bünteti azokat, a 
kik ezt a bibit a nyelvükre veszik.

A büntetőtörvény könyv idevonatkozó 
szakaszával élénk és többszörös össze­
ütközőbe jutott egy kecskeméti ember, a 
kinek szegénynek megvannak erre a na­
gyon alapos mentségei. Férji minőségé­
ben csak keserű panaszképpen ejtett 
könnyeket s egykét zokszót baráti szi­
vek előtt. A felesége erényének tükörén 
esett komoly jellegű foltokról panaszko­
dott, amelyek miatt válópört indított a 
kedves neje ellen. Mi sem természetesebb, 
minthogy a „zokszavaku a vele válópör- 
ben álló felesége füléhez is eljutottak. Az 
asszony pedig becsületsértési pert indított 
a férje ellen.

Hogy a dolog lényegére térjünk, az 
ur rajta kapta nejét, hogy ez őt inlenzi 
von megcsalja. Az ur óriási skandalumot 
csapott, a feleségét elkergette, de előbb 
az udvarlót a lovagiasság szabályainak 
szándékos mellőzésével alaposon elpáholta.

Ezt a mindennapi, de mindig érde­
kes históriát azon melegiben elbeszélte 
egy pár jó barátjának. A felesége nevét 
mindig bizonyos díszítő jolzők kíséretében 
emlegette. Ezek miatt a jelzők miatt pa­
naszolta be őt a feleség becsületsértés 
címén a bíróságnál, S noha a jelzők csak 
azt határozzák meg közelebbről, hogy a 
jelen társadalmi felfogás szerint micsoda 
az olyan asszony, a ki a férjét pl. a 
szobaárral megcsalja, — a bíróság egé­
szen bizonyosan elfogja Ítélni a férjet.

Mert a büntetőtörvénykönyv még a 
férjnek sem engedi meg, hogy megmondja 
az igazat a feleségéről, ha t. i. az igaz­
ság homályt jelent az asszony erényének 
a tükörén.
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Kiadó üzlethelyiség 1
' Csongrádi-nagy utcza elején, 76. 

szám alatt, jelenleg ÖZV. Bodri Lá8ZÍÓné 
üzlethelyisége, május l-töl lakással vagy 
a nélkül több évre kiadó. -- Értekezni 
lehet ott helyben, RimoCZÍ JanOS fod- 
rászmester úrral, vagy a háztulajdonos 
KÍS8 Mihály V. tized, Zoldkert-utca 59. 
számú lakásán, 6011—5—1

Házárverés.
Ma, kedden, f. hó 28-án délelőtt 

10 órakor az V. tized, Vadasz-utcza 
46. es 47. számú Búzás Palné hazai 
— az egyikben borméró-üzlet is van 

árverésen 
el fognak adatni. melyre a 
venni szándékozók a helyszínére meg­
hivatnak.

CZIMB ALOM!
• i

Egy jókarban levő czimbalom 
olcsón eladó. — Czim a kiadóhiva­
talban.

Eladó szőlőnek való 
föld. 111

Izsáki Katarban, a vasúti állomás­
hoz 2 és fel kilométerre, 66 katasz- 
tralis és 550 négyszögöl területű föld­
birtok, mely szőlőnek igen alkalmas
— holdanként koronájá­
val — egészben, vagy apróbb részle­
tekben is OlacLÓ. — Értekezhetni 
a tulajdonos: Oscntos János­
sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák 
községben a házánál. 6002—10-3

POROSZ KŐSZENET
szállítóid

forint krajczárért

métermázsánként.

Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 
vagy Dénes Gábor úr itczés piaczi 

terményüzletében. — Tisztelettel *

Dékány-czég.

KIADÓ ÚRI LAKAS.
V tized. Tehén utcza 267 számú 

ház. mely áll: 4 egymásba nyíló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin es jó pinczéből, jó ivó- 
vizű fúrott kúttai, külön fás udvarral,
— villanyvilágítással. — azonnal bérbe­
adó. esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Kosárfonó tanfolyam. I
A Gazdasági Egyesület által rendezett II 

kosárfonó tanfolyam |
folyó évi január hó 28-án nyílik meg és tart március hó végéig. I

Jelentkezéseket elfogad és felvilágosítást nyújt február 1-ig 

a Gazdasági Egyesület Elnöksége 
boio ZF’őpia.cz-tér. 4_,

I
Eladó ház!

Füzestéren, Mária-körút 5. számú 
Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha. 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, —jó kúttai, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—7

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa-utca sarok- 

h á z , nagy udvarral és jó ivóvizu 
kúttai, szabadkézből azonnal eladó 
Értekezhetni Sátori István tulaj­
donossal, vagy Kubinyi János ke­
reskedővel a Mezei-utcán. 0005 12—2

Eladó szőlő!
Az Öreghegyi-dűlőben, a Nagy 

József és G. Fekete Mihály könyv- 
kereskedő urak szomszédságában levő 
Gömöry László féle szőlő parcellákban 
elaá.Ó. — Bővebb felvilágosítást 
ad a tulajdonos, II. tized, Füzestér sor 
1. szám alatt. 6003 -3—

XT átcL eladás.
Özy. Zsámboky Ferencne 

tulajdonát képező ballószögi tanyáján 

féí 1000 kéve 
leg'jo'b'b minőségű 

nád eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál VIII. tized,

Halasi kis utca 64. szám alatt.

Kiadó üzlethelyiség.
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochmann-féle üzlet) 
a Kossuth-téren, (Kath. bérházban) 

azonnal kiadó.
Biutótt Hirsch Mór lisztkereskedésében.

HÁZELADÁS.
X. tized, 159. számú Sz. Tóth 

DezSÖ-féle ház, előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal.

Ház-, szőlő- és föld-árverés!
A Molitőrisz testvérek és Nyúl 

örökösök Kisvásári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pincéét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót ; továbbá a 
Széktói hegyben, a Maria kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — Szabad 
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Karoly- 
lyal. Mária utcza 67. sz. alatt.

A ház és a 7 holdnál több szőlő 
és föld ma, 28-an, kedden d. e. 9 
orakor az árvaszék hivatalos helyisé­
ben elárvereztelek, melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meghivatnak. 
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy­
zőnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-RéRzvénytársaság nyomdájában. 190t




